

歐盟小峰會商難民危機 淪意法賽場「互踢人球」

法倡制裁拒收國 意斥「頭號敵人」



馬克龍表示，拒接收難民的成員國應被實施經濟制裁。

早前法國慈善組織載有600多名難民的救援船成為「人球」，令歐盟成員國就難民問題再掀爭議，更觸發法國和意大利之間的外交風波。16個歐盟國家昨日在布魯塞爾召開小型峰會，商討解決難民危機，法國總統馬克龍在峰會前夕稱，應對拒接收難民的成員國實施經濟制裁，矛頭直指意大利。意大利隨即反擊，副總理迪馬約批評馬克龍無知，令法國在難民議題上恐成為意大利「頭號敵人」，另一位副總理薩爾維尼則狠批馬克龍傲慢，指法國應開放接壤意國的邊境，收容聚集在邊境的難民，體會意國承受的重擔。

馬克龍前日與西班牙首相桑切斯會面後，批評部分歐盟國只想得到好處，在難民問題上卻只看重本身利益，直言應對這些國家實施經濟制裁。他又指在歐盟努力下，難民潮自2015年來已大幅舒緩，難民人數大減80%，意大利的壓力亦較去年減少，目前問題源於難民抵達歐洲後轉移至其他歐盟國家，認為已引發政治危機。桑切斯則表示會與其他歐盟國家一起應對難民危機。

促馬克龍做實事 如開放港口

迪馬約批評馬克龍的言論反映他對現狀缺乏認識，指意國面對難民危機，原因之一是法國拒收難民，在這緊急形勢下，馬克龍恐令法國成為意國「頭號敵人」。薩爾維尼強

調，意大利過去4年共接收65萬從海路抵達的難民，其中43萬人申請庇護，17萬人目前被安置於酒店和住宅，涉及逾50億歐元(約457億港元)開支，「若這些對傲慢的馬克龍而言不是問題，就請他不要出言侮辱，而是做點實事，如開放更多港口，讓聚集於意國邊境城鎮文蒂米利亞的難民進入法國」。

擬設審查中心 篩走經濟難民

歐盟16國領袖昨日聚首布魯塞爾，討論加強歐盟外部邊境管制，以及研究在歐盟以外地區設立接待中心，負責審查工作，將逃避戰禍的難民與經濟難民分開，並將後者遣送回國。有外交官憂慮出現新的難民潮，若庇護制度無法作出改革，將摧毀容許歐盟成員

國公民自由流動的《申根公約》。

波匈拒出席 德坦言期望小

歐盟內部對難民問題立場分歧，波蘭及匈牙利等國家拒絕出席小型峰會。歐盟全部28個成員國將於周四召開峰會，德國總理默克爾坦言對峰會期望不大，認為不可能迅速解決難民問題。

西班牙首相桑切斯昨日進入小型峰會會場前，批評意大利政府的移民政策「反歐」，把國家利益凌駕於歐盟團結，但同時指其他歐盟國家沒協助意國應付大量難民。意大利總理孔特稱，現行難民庇護制度必須修改，難民在歐盟境內轉移問題，需由最受影響的國家商討協議解決。



簡迪拿曾獲選意甲最佳左後衛，他前日身穿寫有「與難民一起」的球衣，與難民青年作賽。

冀各界關注難民困難 意名宿與難民友誼賽

由意大利足球名宿組成的聯隊，前日與由年輕難民組成的球隊在羅馬進行一場友誼賽，冀藉此提高各界對難民困境的關注，最終名宿隊以4:1勝出。

這場名為「冠軍與難民」的比賽，今年已是第2年舉行，由意大利足總、意大利足球教練協會及聯合國難民署籌辦。名宿隊主要由曾效力意甲勁旅羅馬及拉素的球星組成，包括羅馬名將湯馬斯及柏路達，以及1998年世界盃冠軍法國隊成員簡迪拿，對手是一批18歲以下難民及申請庇護人士，他們情緒高

漲，在入球後手舞足蹈慶祝，並在前日與由年輕難民組成的球隊在羅馬進行一場友誼賽，冀藉此提高各界對難民困境的關注，最終名宿隊以4:1勝出。

簡迪拿：足球不分膚色

難民問題近期在意大利再次掀起爭議，這場友誼賽旨在響應上週三的世界難民日。簡迪拿表示，「我們都知道足球不分膚色、不分國界，能在球場上聚首一堂令人振奮。」意大利足球教練協會代表文仙尼指出，足球世界能向年輕人宣揚團結及開放等價值觀，為每日活於恐懼及生活不穩定的年輕人帶來鼓舞。

一戰陵墓申入世遺 法比重申無意美化



比利時和法國申請將一戰陵墓及紀念碑列入世遺。

聯合國教科文組織(UNESCO)世界遺產委員會年度會議昨日於巴林揭幕，預定於本周五下午，討論30項《世界遺產名錄》申請，包括5項自然遺產、3項文化與自然雙重遺產及22項文化遺產，會議將於下月4日閉幕。在各項申請中，法國與比利時提名位於兩國邊境、安葬第一次世界大戰西線陣亡士兵的139處陵墓及紀念碑，成為世

界文化遺產，期望在一戰結束100周年時申遺成功，料會觸發就戰爭遺址的討論，負責今次申請的官員則強調無意美化戰爭。

美國和以色列去年宣稱教科文組織反以色列，雙雙宣佈退出，今次將是兩國退出後首次年度會議，以色列駐教科文組織代表哈科恩表示，會上將不會通過涉及耶路撒冷或希伯倫的議案，而是留待明年再議。

教科文組織亦會討論數項瀕危遺產，其中帖木兒故鄉、烏茲別克斯坦的沙赫里薩布茲古宮殿面臨被除名危機，教科文組織世遺中心主任羅斯勒直言，宮殿的傳統已被破壞。中美洲的伯利茲堡礁則因當地政府停止離岸石油勘探，有望脫離瀕危狀態。

【法新社/《耶路撒冷郵報》/美聯社

今年申遺名單(部分)

- 自然遺產
 - 中國梵淨山
 - 法國多姆山鐘-利馬涅斷層構造區
 - 伊朗阿拉斯巴朗保護區
 - 文化與自然雙重遺產
 - 加拿大「皮馬希旺·阿奇」
 - 哥倫比亞「美洲豹居所」奇里比克特國家公園
 - 文化遺產
 - 中國泉州刺桐城遺址
 - 捷克「啤酒花之鄉」扎泰茨
 - 德國瑞瑪堡大教堂
 - 比利時、法國邊界一戰墓地及紀念碑
 - 日本長崎基督教會遺址
 - 印尼雅加達古城區及4個古貿易離島
- 聯合國教科文組織網站

IKEA進軍印度 全球最大店不售瑞典肉丸



IKEA印度首間分店為全球最大。

瑞典傢俱零售商家居(IKEA)首次進軍印度，佔地超過3.7萬平方呎的分店，將於下月在南部城市海得拉巴開幕，是IKEA全球最大的店舖，預計每年可吸引數百萬顧客。店內並設有共1,000個座位的餐廳，菜單將配合印度宗教文化，不會提供以牛肉及豬肉為材料的瑞典肉丸，改為供應雞肉丸及素菜丸。

瑞典印度菜各佔一半

IKEA駐印度副經理安東尼表示，店內餐廳一半菜式為瑞典美食，包括三文魚和蝦，其餘為印度

菜式，如黃豆湯、印度香飯及印度咖喱角(見圖)等。

至於傢俱方面，IKEA會推出超過1,000款售價約200盧比(約23港元)的產品，冀搶佔市場，同時成立一支共150人的團隊，協助顧客組裝傢俬。

安東尼表示非常看好印度市場，除海得拉巴外，還會於孟買、班加羅爾及首都新德里開設分店，已為此合共投資7.5億美元(58.8億港元)，並計劃陸續擴展至其他城市，預計在印度的總投資額達15億美元(約117.6億港元)。

【法新社/路透社

德住宅爆炸 25傷

德國西部城市伍珀塔爾一幢住宅大廈前晚發生爆炸，25人受傷，其中5人傷勢較重需要送院。警方表示爆炸造成嚴重破壞，正調查事發原因，不評論是否與恐襲有關。

發生爆炸的住宅樓高3層，當地前晚11時許，一個單位突然傳出爆炸聲，附近大批居民慌忙逃生。爆炸威力強大，大廈部分結構倒塌，窗框亦被炸飛，瓦礫壓毀一輛停泊在大廈外的車輛。

爆炸引發大火，蔓延至多個單位，消防員到場後出動雲梯救出被困居民。由於大廈部分區域已倒塌，增添撲救難度。現場天亮後繼續冒出白煙，牆壁、天花及屋頂燒至焦黑。

【德國之聲/德新社/美聯社

沙特婦女晒駕車照 組車隊遊利雅得



沙特婦女在車前自拍慶祝。

沙特阿拉伯女性駕駛禁令昨天午夜正式解除，大批女性紛紛在首都利雅得街頭駕車歡呼慶祝，有女司機表示首次正式坐在司機位開車，感到十分興奮，不少市民沿路祝賀她們。

電視女主播薩馬爾急不及待駕車在首都街頭穿梭，她表示深信這一天會來臨，但沒想到這麼快，感覺像雀鳥般自由。薩馬爾稱，當她在市區開車到處遊走時，路人都向她道賀及豎起拇指表達支持。一批青年因遇上交通意外，在路旁等待警方處理時，看見薩馬爾駕車駛過，亦對她報以微笑及歡呼，警員亦抬頭露出微笑。另有20名沙特女子一起駕車組成車隊，在利雅得街頭行駛。

許多女性在社交網站上載首次駕車的照片，沙特億萬富豪阿爾瓦利德親王亦在twitter留言，表示其女兒亦駕車外出，稱「女性現已得到自由，這是偉大的成就」。

【法新社/路透社

McAfee創辦人聲稱遭下毒

防毒軟件公司McAfee創辦人麥克菲又爆出是非，他上周五在twitter上載躺在醫院病床的照片，表示自己被「敵人」下毒，入院整整兩天不省人事。麥克菲去年曾聲稱，自己因破解及偷取伯利茲政府機密資料，遭該國企圖置於死地。

麥克菲上載的照片可見他臥床並插滿喉管，他透露自己早前被下毒，被送到北卡羅來納州一間醫院，更昏迷兩天，發帖時剛甦醒。麥克菲揚言他不會輕易被殺，並警告對方「你很快就知道憤怒的真正意思，我清楚你是誰，你最好盡快消失。」

72歲的麥克菲於1987年創辦McAfee，估計身家一度達1億美元(約7.8億港元)。麥克菲近年是非不斷，2012年被伯利茲警方懷疑殺害鄰居，其後於危地馬拉被捕並遣返美國。麥克菲2015年在田納西州涉嫌醉駕酒駕被捕，去年又聲稱伯利茲政府人員潛入其住所，向牆壁開槍。

【英國天空電視台